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Referat af møde i Gedser Fuglestations styregruppe søndag 16. november 

2025 klokken 10-14 

Mødested: Gedser Fuglestation (GFU) 

Til stede: Bo Kayser (BK), Anne Marie Reith (AMR), Ole Friis Larsen (OFL), Mads Elley (ME), Tina Elley 

(TE), Hans Lind (HL), Gert Juul Jeppesen (GJJ), Søren Mygind (SM). 

 

Administrative punkter 

1 Dagsorden 
Yderligere punkter og vedtagelse af endelig dagsorden. BK ønskede et punkt om PUC’en på gavlen og en 

rapport om dens registreringer – behandlet under punkt 7. 

2 Godkendelse af referat fra sidste møde 
Blev godkendt kort efter sidste møde og lagt på hjemmesiden. Ingen bemærkninger. 

3 Valg af ordstyrer og referent 
Ordstyrer: AMR 

Referent: OFL 

4 Kommende styregruppemøder 
Næste møde var allerede fastsat til lørdag 31. januar 2026 kl 10-14. Vi har Åbent Hus 26. april kl 10-14, 

endnu et styregruppemøde aftalt til 31. maj kl. 10-14. 

Temaer 

5 Ledelse 
5.1 Dialog med Naturstyrelsen om istandsættelse af hus og have 

Ved bygningsgennemgangen 11/9 påpegede vi blandt andet nedslidning af rygningen og ønsket om at 

hænge plakater op, det sidste må vi ikke. Vedrørende gavlvinduet vil Naturstyrelsen sende en tømrer ud 

for at gøre det til et redningsvindue. TE har sendt en opsummering til Naturstyrelsen, men har ikke fået 

noget svar. 
 

5.2 Seminar - Projekt om National Fuglestationsstandard 
SNM (Statens Naturhistoriske Museum) har inviteret til seminar 23. november 2025 på Blåvand 

Fuglestation i forlængelse af FSU-møde lørdag 22. november.  HL deltager som ringmærker, OFL som 

træktæller, AMR deltager for GFU, TE og ME deltager måske. 
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5.3 Overdragelse af ringmærkningen fra Hans Lind 

Dette punkt kom på efter ønske fra SM. Med hensyn til ringmærkningsledelsen på GFU konstaterede 

styregruppen, at et generationsskifte i forhold til HL er i gang. Afløsningen af HL efter mange år på posten 

foregår med styregruppens deltagelse i processen og godkendelse. 

Kommentarer til processen skal sendes hurtigst muligt til AMR. 

HL sendte et papir lørdag aften før mødet med nogle punkter om arbejdsopgaver. TE har talt med HJ, 

som er A-mærker og gerne vil gå ind i arbejdet med at Lede ringmærkningen i samarbejde med SM.  

Samarbejde med HJ kan give noget fleksibilitet, fordi han ofte vil kunne komme til GFU hurtigt, selv om 

han bor i København. AMR påpegede, at vi er nødt til at være helt klare i fordelingen af opgaverne, ellers 

vil nogen trække sig. OFL foreslog et møde mellem SM og HJ  om papiret fra HL. SM var enig i møde med 

HJ. Beslutningen blev, at SM, HJ og TE holder et møde i december om overdragelsen af HL’s opgaver til 

SM og HJ. En aftale skal godkendes i styregruppen (på mødet 31. januar), før ringmærkerne skal 

orienteres, men det er ok at sige på ringmærkermødet i januar, at styregruppen arbejder på et 

generationsskifte i ringmærkningen. 

Vi konstaterede, at mange af de ringmærkere, som kommer fast på stationen, har A- eller B-licens. 

Vi besluttede, at den nye ansvarsfordeling træder i kraft senest ved indgangen til den nye sæson 1/3 

2026 .  

Ringmærkermødet bliver holdt lørdag 10. januar. 

AMR efterlyste en sammenhæng med fuglestationsuddannelse og påpegede, at deltagelse i havearbejde 

er nævnt, men ikke rengøring m.v. inde. SM tilføjede, at han så vidt muligt vil være med en dag, når der 

kommer nye ringmærkere. Kommentarer til processen skal sendes hurtigst muligt til AMR. 

6 Økonomi 
Hvordan ser 2025 ud og budget for 2026 - herunder hvilke kommende udgifter forventes i 2026 både ude 

og inde? AMR: Der er penge i budgettet til at købe nye stænger i det nuværende regnskabsår. 

Budgettet blev godkendt med nogle få rettelser. 

7 Ringmærkning og træktælling 
Hvordan ser foråret ud? Ringmærkere skal informeres om, at de skal sørge for vedligeholdelse af 

netbaner m.m. 

BK orienterede om drift og rapportering om PUC sammen med OFL. Der kommer en efterårsrapport. 

Resultater fra PUC’en har vist nøje sammenhæng med træktælling og ringmærkning. 

 

8 I praktik som feltarbejder på Gedser Fuglestation 
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Har vi allerede nu ansøgere? Et forslag fra OFL om en ekstra plads til en træktæller (kun træktælling) 

samt hvor mange overnattende kan der reelt være på GFU udover i weekenderne.  Kræver også at alle 

bruger og kigger i begge kalendere. Diskussionen mundede ud i, at vi kan tage tre på 

fuglestationsuddannelse af gangen og aftale forløb med træktælling, ringmærkning og andet. 

Der er reelt to sovepladser nede og fem oppe, hvis folk skal kunne holde ud at være på stationen i 

længere tid. Det giver maksimalt 7 sovepladser i forårs- og efterårssæsonen, bortset fra enkelte ekstra 

overnattende hist og pist. Det betyder, at vi kan have tre elever på fuglestationsuddannelse ud over en 

træktæller(instruktør) og to rutinerede ringmærkere (instruktører). 

 

9 Nuværende og fremtidige aftaler/kontrakter med Guldborgsund 

Kommune 
9.1 Sløruglekontrakten 
Kontrakten løber et år mere. Hvad der sker derefter, ved vi ikke noget om. 

  

9.2 Sprydager-kontrakten 
Løber i fem år. Stier er ikke etableret endnu. 

 

9.3 Web of LIFE 
          Her har Bo Kayser meldt sig som deltager. 

10 Samarbejde med DOF 
10.1 Joomla 
Hjemmeside trænger til opdatering. Send rettelser til TE. Senere kan vi kigge på hele hjemmesiden. 

 

11 Publikationer, hjemmeside og anden e-formidling 
11.1 Hjemmesiden 

 

11.2 Artikler på hjemmesiden 
Forslag fra Anne Marie Reith om en fortælling om et spændende år på GFU med fokus på alle de 

forskellige positive oplevelser med faste, studerende, feltarbejdere, frivillige og om arrangementerne. 

Hvem kan skrive? Vi får unge og andre, som har været på fuglestationen, til at fortælle om deres 

oplevelser. 

12 Arrangementer 
Gennemgang af arrangementer hen over sommeren og efteråret 2025. 
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● Aktiv sommer med Det sorte Geomuseum d. 30/7 

● Kulturpas-dag i Skovens Hus ved Corzelitze d. 21/9. Der kom ingen, men vi tjente 5.000 kr. 

● Gedser Fyr holder åbent hus. 

● Det normale åbne hus foregik 4. oktober; masser af regn, men alligevel gæster. 

● Bøtø Grundejerforening 12.10 – Vi hjalp med at bygge fuglekasser; 

● Sammen med Det Sorte Geomuseum: Skoler kom med 6 klasser, 120 børn. Der blev fundet en 

Hvepseedderkop. 

 

Hvad har vi af kommende aktiviteter i resten af 25 og første kvartal 26? 

Der blev efterlyst en ny kalender for 2026.  

13 Status på topkapning 
Dynesen kommer, når han har tid i december. Han topkapper, men samler ikke noget sammen. Vi tilbyder 

DOF Ung en arbejdsweekend 24-25 januar.  

14 Eventuelt 

Brandalarmerne har gået nogle gange på det seneste. Måske handlede det blot om udskiftning af 

batterierne. Det er sket, men igen kender systemet. Hvis vi oplever yderligere problemer, må vi have 

en elektriker til at komme i januar, så vi også selv kommer til at forstå systemet. 

 

 

 


